

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1953. november 8.

7 óra -- perc

UJ IVFÉNYES KEMENCE EPÜL A KÖBÁNYAI VAS- ÉS ACÉLÖNTÖDEBEN

i Gö/Gö/HM Kj VE

1953. november 8.

A Kőbányai Vas-és Acélöntöde dolgozói az elmúlt negyedévben becsülettel helytálltak a termelésben. Novemberben is jó eredménnyel, eddig esedékes tervük 102 százalékos teljesítésével büszkélkedhetnek.

A gyár öntői az év utolsó negyedében nagy segítséget kapnak a nép államtól: december 1-re elkészül egy új, másfél-tonnás ivfényes kemence, amely üzembehelyezés után naponta mintegy 6 tonna folyékony acélt biztosít az öntőknek. A másfélmillió forintos beruházással épülő kemencét a GÉTI dolgozói tervezték. /MTI/

— . —

UJ TAVLATOK A MILLSZEKUNDOS ROBBANTÁS ELŐTT

i Hbj/He/HM Kj P

1953. november 8.

A magyar és külföldi bányászati tudományos szakértők megállapították, hogy a millszekundos robbantás valósággal forradalmasítja a szén jövesztését. Ennek ellenére a millszekundos robbantási módszer nehezen terjed el bányáinkban, a lövészerkezet ugyanis még bizonyos módosításokat kíván.

A bányászati szakemberek foglalkoznak a kérdéssel és el is készítették az új típusú ejtóharagos lövőkészüléket, amellyel jelenleg Pusztavámon, majd később Balinkán, illetve Kisgyónban folytatnak kísérleteket, folyamatban van a kondenzátoros lövőgép, illetve időzítő készülék megszerkesztése is. Minden remény megvan arra, hogy ilyen módon kiküszöböljük a millszekundos robbantás eddigi hiányosságait, s a módosítások alkalmazása után a millszekundos robbantást az eddiginél szélesebb körben alkalmazzák bányáinkban. /MTI/

— . —

UJ LÉGTISZTÍTÓ BERENDEZÉSEKET KAP AZ ACÉLÖNTŐ ÉS CSÖGYÁR

i Gö/Gö/HM Kj P

1953. november 8.

Az Acélöntő és Csögyár nyomocsöntödéjében poros, egészségtelen levegőben folyt a munka, mert a műhelynek nem volt légtisztító berendezése. Az év utolsó negyedében 300.000 forint beruházással /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B. 2. kiadás

1953. november 8.

7 óra 05 perc

/UJ LEGTISZTÍTÓ BERENDEZÉSEKET...folyt./ i G6/G6/HM Kj P 1953.nov.8.

korszerű légtisztítót építenek. A műszakiak számítása szerint a berendezés elkészítése után a műhely termelése mintegy 3-4 százalékkal emelkedik. A gyár tisztító műhelyében hasonló volt a helyzet, ezért még ebben a negyedévben 200.000 forintos beruházással ez a műhely is új légtisztító berendezést kap. /MTI/

- . -

11.000 KILOGRAMM KERÉKPÁRALKATRÉSZ TERVEN FELÜL

i DI/HM/HM Kj P.

1953. november 8.

Az RM Kerékpárgyárának dolgozói a harmadik negyedévben nem az előírt tervszerűség mellett teljesítették tervüket. Ez okozta, hogy egyes igen fontos kerékpáralkatrészekből hiány mutatkozott, más alkatrészek pedig nagy tömegben heverték rakárban.

A negyedik negyedévben a műszaki és fizikai dolgozók elhatározták, hogy változtatnak ezen. Összeállították azoknak az alkatrészeknek a jegyzékét, amelyekből hiány mutatkozott és most ezek gyártására fektették a fősúlyt. Ennek eredményeként az utolsó negyedévben eddig 11.000 kilogramm anyagot dolgoztak fel terven felül pedálnak, tengelynek és a több más fontos kerékpáralkatrészeknek. /MTI/

- . -

/ hajtóműnek,

ÉPÍTKEZIK A NYIRBÁTORI "VÖRÖS CSILLAG" TERMELŐSZÖVETKEZET

i Vid SJ/HM No VE

1953. november 8.

A nyirbátori "Vörös Csillag" termelőszövetkezet központi tanyáján a termelőszövetkezet 14 tagu építőbrigádja számos fontos épületet emelt már. Mivel az elmúlt időszakban főleg állatállományát fejlesztette a szövetkezet, ők is ezen a területen fejtették ki tevékenységüket. A régi gazdasági épületek mellett építettek 500-férőhelyes süldőőlat, 52-férőhelyes sertésfiaztatót, 100-férőhelyes tehénistállót, 500-férőhelyes juhhodályt és 2000-férőhelyes baromfiólat. A téli takarmányozás biztosítására négy, egyenként 150 köbméteres betonsiló épült. Építettek garázst is a termelőszövetkezet teherautója részére, most pedig 80-férőhelyes tehénistálló elkészítésén dolgoznak. Az idei gazdasági évre tervbevették még három-100 köbméteres betonsiló elkészítését is. /MTI/

/egyenként

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás

1953.november 8.

7 óra 10 perc

5400 KÖBMÉTER SILOT KÉSZÍTETTEK EDDIG A JUHÉPUSZTAI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i Vid SJ He No Mr

1953.november 8.

A szekszárdi mezőgazdasági kiállításon a juhépusztai állami törzshallattenyésztő gazdaság tehenészete dícsérő okiratot és 1600 forintos pénzjutalmat kapott.

Az állami gazdaságot méltán érte ez a kitüntetés: törzsisztállójának 44 fejőstehénére 148.893 kiló az évi tejelési terv és már eddig 150.800 kiló tejet fejtek ki.

Az állami gazdaság egy héttel ezelőtt áttért az állatok téli takarmányozására. Megkezdték a moslékolást, silóztatást és a takarmány élesztősítését. A legeltetés már befejeződött Juhépusztán, viszont az állatokat naponta négy órán át járatták.

A gazdaságnak terv szerint hétezer köbméter silót kell készíteni és ebből 5.400 köbmétert már teljesített. Ebben nagy érdemük van a juhépusztai DISZ fiataloknak, akik eddig 120 mázsa káposztalevelet silóztak be és felhasználták silótakarmánynak a savanyufüvet, a sást, amit a silókukoricához és kukoricához keverve tettek a silógödökbe. /MTI/

- - -

KIGYULLADT A VILLANYFÉNY ZABAR KÖZSÉGBEN A FELSZABADULÁS ÓTA 50 FALU KAPOTT VILLANYT NOGRÁD MEGYÉBEN

Vid kl Hs Li Mr

1953.november 8.

Zabar község Nógrád megye legészakibb részén fekszik. A salgótarjáni ÁVESZ dolgozói Molnár László szerelő brigádvezető irányításával alig egy hónappal ezelőtt kezdték meg a község villanyvilágításához szükséges hálózat építését. Molnár László és 22 tagú brigádja a szerelés megkezdése előtt megfogadta: úgy végzik a munkákat, hogy a községben - az eredeti tervtől eltérően - a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulója előestéjén kigyulladjon a villany. A szerelő brigád tagjai lelkes munkával maradéktalanul eleget tettek a november 7-i vállalásuknak, s Zabar községben pénteken este kigyulladt a villanyfény.

A salgótarjáni ÁVESZ dolgozói ezzel az eredményükkel elérték, hogy a felszabadulás óta Nógrád megyében már az 50. község kapott villanyt. /MTI/

- - -

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás

1953.november 8.

7 óra 15 perc

A NYÁRI MUNKA HIÁNYOS BÁGAIN OKULVA JOL MEGSZERVEZTÉK AZ ŐSZI MÉLYSZÁNTÁST A KUTASI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i Ar/Szné/He No Mr

1953.november 8.

A kutasi állami gazdaságot egész nyáron az utolsók között emlegették. Az október 25-i értékelés szerint még mindig a 24-ik helyen volt Kutas a déldunántuli 28 állami gazdaság között.

Már a tavaszi növényápolási munkában alaposan lemaradtak. A közel 300 holdas kukoricatáblájukon csak egyszer kapáltak és mindenüket ellepte a gaz. A területet nem osztották ki egyénekre, hanem bandában dolgoztak és mindenki egyformán kapott fizetést, függetlenül a végzett munkától. A bérszámfejtést rendszerint rosszul végezték és "véletlenül" mindig a dolgozók rovására. László Attila bérfelelős és a gazdaság egy-két vezetőségi tagja a dolgozók bérének megrövidítésével akart "takarékoskodni". Ha valaki husz forintot, vagy ennél többet keresett egy nap, rákiabálták, hogy csal, nem dolgozott meg érte.

Bolla József, a gazdaság akkori igazgatója /azóta más beosztást kapott/ nem tudta kemény kézzel irányítani az 5.400 holdas gazdaságot. Láta a hibákat, de senkit nem vont felelősségre, nem volt képes rendet teremteni. A gépeket felületesen javították ki és alig vitték el a műhelyből, ismét hozták vissza. A legnagyobb dologidőben kihasználatlanul heverték a traktorok, a dolgozók pedig csoportosan hagyták el a gazdaságot.

Október elsején új igazgató érkezett a gazdaságba, Császár Bálint szerényében. Épp akkor adta át a ruhát mintegy husz időszaki munkás. Arra hivatkoztak, hogy haza kell menniük, mert alig keresik meg a kosztot. A gazdaságban mindössze 35 állandó munkás maradt, nem volt, aki vessen, vagy betakarítson.

Császár elvtárs előszedette a szeptember havi munkalapokat és sajátmaga újból számfajta az egészet. Pár nap múlva mintegy 10.000 forintot fizettek ki a dolgozóknak visszamenőleg, arit a bérszámlálás "jóvoltából" a szeptemberben végzett munkáért nem kaptak meg. Kovács János például 600 forintot kapott pótlólag. Az élenjáró dolgozók között 18.000 forint prémiumot osztottak szét és 280 mázsa burgonyát azoknak, akik rendszeresen telteljesítették a burgonyaszedés normáját.

A kijavított gépek közül csak azokat vették át, amelyek valóban rendben voltak.

/Folyt.köv./

Kp

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás

1953.november 8.

7 óra 20 perc

/A nyári munka hiányosságain...folyt./ i Ar/Szné/He No Mr

Kunios Elemér szerelő pedig írásbeli megrovást kapott a rossz javításért. Azóta lényegesen megjavult a gépcsoport munkája és minden traktor éjjel-nappal dolgozik. A jó munkaszervezés eredménye: október 31-én befejezték a vetést az előirányzott 1464 holdon.

Meggyorsult a munka a gazdaság más területein is. Hejjes Mária és Bartha Erzsébet, akik azelőtt csak 50-60 százalékra teljesítették a normát, burgonyaszedésben 150-200 százalékot értek el. Napi keresetük meghaladta a 40 forintot és 10 nap alatt 160 kiló burgonyát kaptak prémiumként. A környező falvakból egyre többen jelentkeztek munkára és október 10-én már több mint 300-an dolgoztak a gazdaságban.

Rozsa Dezsőné a párttitkár és Rózsa Ferencné az üb elnök feladata javasolták, hogy a répát és burgonyát a családtagok szedjék ki. Az asszonyok már kora hajnalban siettek a mezőre, egymással versenyeztek, hogy ki kezd hamarabb és ki végez több munkát. Nagyrészt nekik köszönhető, hogy a gazdaság idejében végzett a betakarítással. A kukoricaszárát két kombájn vágja, egyenesen silónak aprítja, amit hat fogat állandóan hord a silógödörhöz.

Egy olyan gazdaságban, ahol mindent elhanyagoltak és senki semmiért nem volt felelős, nem könnyű rendet teremteni. A párttitkár, az üb elnök és az igazgató rendszeresen megbeszélnek a feladatokról és mindenben támaszkodnak a dolgozók javaslataira, kezdeményezésére. A jó munka eredménye: gyors ütemben halad az őszi mélyszántás. Ha így haladnak, hamarosan Somogy megye élenjáró gazdaságai között emlegetik Kutast. /MTI/

- - -

KÖZEL HÁROMEZER OLVASÓJA VAN A DIÓSGYŐRI SZAKSZERVEZETI ÉS MŰSZAKI KÖNYVTÁRNAK

Vid -oz He Mi Mr

1953.november 8.

A diósgyőri Lenin Köhászati Művek dolgozói szabadidejükben szívesen olvasnak, tanulnak és szórakoznak. A szakszervezeti központi és műhelykönyvtárakat, valamint a gyári műszaki könyvtárat mind többen keresik fel. A szakszervezeti könyvtáraknak 2200, míg a műszaki könyvtárnak már 710 olvasója van. Az olvasók száma fokozatosan növekszik. Különösen amióta az 53 fiókkönyvtárat, köztük a 40 műhely, 5 szállás-, továbbá a lakótelepi és iskolai könyvtárak anyagát kibővítették. A műhelykönyvtár a legnépszerűbb a motorjavítóban, ahol a dolgozók 70 százaléka olvasója a könyvtárnak. Szépirodalmi művek mellett a szakmai könyveket is nagy érdeklődéssel olvassák. /MMR/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1953. november 8.

7. óra 25. perc

### KÉSZÜLNEK A BÉKETALÁLKOZÓRA A KUNSZENTMÁRTONI JÁRÁSBAN

i KC/Tr/SzE Mi Mr 1953. november 8.

A kunszentmártoni járás valamennyi békeharcosa örömmel látott munkához az Országos Békétanács határozata alapján, hogy felkészüljön a járási béketalálkozóra. A járási békebizottság tagjai ellátogattak valamennyi községbe, mindenütt ott voltak, ahol segítségre, tanácsra volt szükség.

A dolgozó parasztek mindenünnen üzenetet küldenek majd a találkozóra. Sok üzenet már meg is született. Cibakháza dolgozó parasztjai az olasz földmunkásoknak írnak, beszámolnak a "Vörös Csillag" tzes. eredményeiről. Csépa község lakói örömmel ujságot írnak a Béke Világtanács tagjainak, hogy községük, amelyhez a múltban csak 25 kilométerre volt vasuti állomás, ma már be van kötve a vasuti hálózathoz. Kunszentmárton lakosai leírják, hogy a városig felszabadulás előtt munka-nélküliek százai lézengtek a piactéren, most az új ipari üzemekben egymás után képzik ki a város lakói közül a szakmunkásokat. Tiszakürt lakói az új szülőotthonról írnak a Béke Világtanácsnak.

A járási békebizottság gondosan készíti elő a találkozót. Elintézték például, hogy Ócsöd községből teherautóval hozzák be Kunszentmártonba a találkozó küldötteit. Próbálják már a kulturműsort is, amellyel a találkozó napján, délután szórakoztatják a résztvevőket.

/MTI/

### NAGY SIKERREL JÁTSZIK A "ZRINYI" KIVÁNSÁG-MOZI

i PGy/Tr/SzE Mi Mr 1953. november 8.

A dolgozók nagy érdeklődéssel keresik fel a Lenin-köruti Zrinyi kivánság-mozit. Ezt az érdeklődést bizonyítja, hogy egy-egy héten a műsorbeosztással kapcsolatos kérések százai futnak be a mozi vezetőségéhez.

A közönség kérésére a mozi hat hétig játszotta az "Állami kórház" című magyar filmet. Jelenleg, harmadik hete a "Pórusjárta keresztlovagok" című csehszlovák film van műsoron.

Eddig legtöbben a "Civil a pályán", "Ifjú Gárda", "Bátor emberek", "Táncmester", "Zója", "Trubadur", "Három sürgöny", "Királylány a feleségem" és a "Cim nélkül távozott" című filmek bemutatását kérték.

Ennek megfelelően a Zrinyi kivánság-mozi legközelebbi műsora a "Táncmester", majd a "Három sürgöny" című film lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.7 kiadás

1953. november 8.

7 óra 30 perc

HASZNOSITJÁK A SZOVJET KÜLDÖTTEK TAPASZTALATAIT A FÜZESABONYI  
PETŐFI TBSZ TAGJAI

i Vid SJ No / SzE

Mr

1953. november 8.

Közel egy hónap telt el azóta, hogy a szovjet mezőgazdasági küldöttek meglátogatták a Heves megyei füzesabonyi Petőfi termelőszövetkezetet. A vendégek megnézték a tsz szép jószágállományát, a földeken folyó őszi mezőgazdasági munkát és sok értékes tapasztalatot adtak át a Petőfi termelőszövetkezetnek. Négy hét nem nagy idő, de a tsz tagjai már ezalatt is sokat hasznosítottak a jó tanácsokból. A tsz tagjai az őszi vetés során nem fordítottak gondot arra, hogy egyenletes mélységbe kerüljön a földbe a mag. Amikor a vendégek elmondották, hogy náluk 5-6 centi mélységbe vetnek, mely azzal az előnnyel jár, hogy hamarabb kikel a mag, azonkívül jobban kibírja a téli hidegeket is, követték a jó tanácsot. A hátralévő negyven holdon a búzát 5-6 centiméteres mélységbe vetették.

Sok segítséget kaptak a szovjet küldöttektől, a szövetkezet állattenyésztői is. A tehénészetben a háromszori fajás mellett nem ügyeltek a jószágok helyes takarmányozására. A látogatás után elhatározták, hogy a teheneket aszerint takarmányozzák, melyik mennyi tejtel ad. A tsz sertésüzemelői eddig a sertéseket zart, sötét ólakban tartották. A vendégek elmondották, hogy náluk a legtöbbet szabadban és a legelőkön vannak, mert így jobban fejlődnek és egészségesebbek. Négy hét óta követik ezt a tanácsot is a tsz sertés gondozói.

A tsz tagjai a szovjet küldöttek tanácsa szerint a legutóbbi közgyűlésen elhatározták, hogy jövőre öt holdon gyümölcsösöt létesítsenek és a földeiken keresztül folyó patakok vizének jobb kihasználásával bővítik konyhakertészetüket. /MTI/

VIZNYERÉSI MINTATERVEZET KÉSZÍTÉSEK ELŐ BAL-TONPARTI VIZNYERÉSI KÖZÖTT

Vid HK/SzE

Mi

Mr

1953. november 9.

A déli balatonpart üdülőhelyeinek egyik legnagyobb problémája a jó ivóvízzel való ellátás. Amíg az északi balatonpart közösségei kitűnő víz-forrásokból, vízvezetékkel kapják a vizet, addig a déli part üdülőhelyei csak a Balatonból nyert tisztított, rosszabbminőségű ivóvízzel rendelkeznek, vagy vízvezeték hiányában alacsonyvizű, éssott kutakból kell szükségüket fedezniök.

A Vizgazdálkodási Kutató Intézet a Balaton-környéki községek és üdülőtelvek vízellátására átfogó tervet készített, amit az Országos Tervezési Hivatal elfogadott és megvalósítását a második ötéves /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8 kiadás

1953. november 8.

6 óra 35 perc

/Viznyerési mintaterület... folyt. /

Vid HK/SzE Mi Mr

tervben irányozta elő. A terv lényege, hogy a Balaton keleti medencéje egy körvezetékot kap, amelybe az északi part hegyi forrásaibanak és mesterséges karszt kutjaibanak kiváló minőségű vizét vezetik be és úgy látják el a déli partot.

ter. A terv előkészítésének egyik fontos munkája a mesterségesen kiemelhető víz pontos mennyiségének megállapítása. E célból rendszeres tudományos vizsgálatok indultak meg a Balatonfelvidéken. Balatonfüredtől északra több, 100-150 méter mély kutatófurást végeznek. Automatikusan működő műszerekkel vizsgálják a források által szolgáltatott vízmennyiség, valamint a furásokkal feltárt földalatti vizek nyugalmi szintje és a csapadékviszonyok közötti összefüggést.

A Vizgazdálkodási Kutató Intézet irányításával folyt le az első furás Balatonfüred mellett, amely sikerrel járt, kiváló minőségű ivóvizet kaptak. A második kutatófurást is megkezdték Veszprém közelében, Kövasgyűrű pusztá környékén. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1953. november 8.

14 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti november 8-án vasárnap délben 12 órakor

& B

Párás idő

Kelet-Europa fölött leszálló légáramlással tovább tart a csendes, hideg idő. A Káma és a Volga környékén éjszaka mínusz 18-minusz 20 fokos fagyok vannak. Olaszország, a Balkán félsziget és a Kárpát medence területén a többnapon át tartó esőzés lassan megszűnik. Nagy-Britannia és Skandinávia vidékén az egymás után érkező ciklonok borult, csapadékos időjárást okoznak, többfelé viharos szél kíséretében.

Hazánkban szombaton a nyugati és keleti határszél kivételével mindenütt esett az eső. Baján 10, Lengyelen, Kalocsán, Szegeden, Makon 8, Kisteleken 7 milliméter csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet 8-10, Szentgotthárdon 11 fokig emelkedett. Ma reggelre Miskolcon 0, az északkeleti megyékben 2-4, az ország többi részén 5-7 fokig hűlt le a levegő..

Hazánkban szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.5 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 8 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: felhős, párás, többhelyen ködös idő. Mérsékelt légáramlás. Az éjszakai lehülés tovább erősödik, északkeleten gyenge hajnali fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfőn reggel északkeleten mínusz 2-plusz 1, másutt 1-4, délben országszerte 6-9 fok között. A fűtés alá járul szolgáló várható középhőmérséklet 10 fok alatt. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. lo. kiadás

1953. november 8.

14 óra 10 perc

FEJÉR MEGYEI KÉPZŐMŰVESZEK KIÁLLÍTÁSA A SZÉKESFEHÉRVÁRI MUZEUMBAN

Vid Mt B P

1953. november 8.

Vasárnap délelőtt a székesfehérvári múzeumban megnyílt a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége Fejér megyei csoportjának első, őszi képtárlata. A munkacsoport 14 tagjának 55 olajfestményét mutatja be a kiállítás. A nagyszámú közönség előtt Borbély Gábor, a székesfehérvári városi béketanács elnöke nyitotta meg a kiállítást, amelynek anyaga bizonyosságot ad a megyei képzőművészeti csoport tagjainak komoly fejlődéséről. M. Toth István székesfehérvári festőművész a vértesszécsi termelőszövetkezet aratását örökítette meg, Aron Nagy Lajos a sztálinvárosi kikötő építését vitte vászonra. Pölöskei Sándor mori festőművész a puustavámi szénbánya épületén keresztül a megváltozott tájat ábrázolja. Hangulatos, szép kép Oláh József "Szakmunkás lett az unokánk" című festménye.

A dolgozók nagy érdeklődéssel látogatják a kiállítást. Többen már vásároltak is képet a kiállítás anyagából. A kópkiállítás november 29-ig lesz nyitva. /MTI/

KÉT FALUSI KULTURÓTHONT AVATTAK BORSOD MEGYÉBEN

Vid Mt B P

1953. november 8.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulójának tiszteletére rendezett ünnepségek során Borsod megye két községében avattak kulturóthont.

Szirmabesnyőn szombaton este közel ötszáz főnyi dolgozó paraszt jelenlétében avatták fel a nagyrészt állami támogatással, de emellett sok értékes társadalmi munkával létesített kulturóthont. Az avató ünnepségen a helyi kulturó csoport tánc- és színjátszó együttese szerepelt a szépségű közönséggel.

A sárospataki járásban lévő Viss községben vasárnap avatták fel a 30.000 forint költséggel újjáalakított kulturóthont, amelyben új szintet építettek, új függönyt, s több mint száz székét vásároltak. A kulturóthontban szép könyvtárszobát is létesítettek.

A kulturóthont felavatásán a sátoraljaujhelyi járási kulturóthont művészeti együttese, színjátszó és táncosportja adott ünnepi műsort. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

11. kiadás

1955. november 8.

7óra 40 perc

DIOSGYŐRI SÁGVÁRI KOHÓ KOLLEKTÍVÁJA CSUCSTERMELÉSSEL ÜNNEPELTE A NAGY OKTÓBERI SZOCIALISTA FORRADALOM 36. ÉVFORDULÓJÁT

d Mt B P

1955. november 8.

A diosgyőri Ságvári kohó kollektívája a napokban a Martin célgyártásunkhoz szükséges ferromangán gyártására tett át. Gönczi Károly, "kiváló kohász", a diosgyőri nagyolvasztómű üz. vezetője kísérletképpen adagolási eljárást dolgozott ki. Az új módszerrel a Ságvári-kohó november 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36-ik évfordulóján ismét először. Nagy Károly, Matiscsák János és Gadi Zsigmond, az egymást váltó műszakvezetők gondosan ügyeltek, hogy az új előírás szerinti érc koksza adagolást pontosan betartsák. A kokszt az eddiginél jobban terítették, de közbe-közbe műszakonként három "könnyített" elegyet, forrasztósalakot, kohász nyelven "purgót" adtak a kohóba. Ez a kohójáratot úgy gyorsította, hogy nemcsak nagymennyiségű, de kiváló minőségű ferromangánt csapoltak. P. Szabó Lajos, Bárány József és Molnár Ferenc főolvasztók a vasárnap reggel végetért három műszakon végeredményben 22,3 tonnával gyártottak többet, mint előírásuk, amire a kohó történetében a minőgi nyersvas gyártásnál még nem volt példa. A Ságvári-kohó kollektívája az igen értékes eredményével ünnepelte november 7-ét.

Vasárnap dél előtt Illovszki István brigádvezető irányításával P. Szabó Lajos főolvasztár és brigádtársai szintén nagyszabáron dolgoztak és ezúttal három tonnával teljesítették túl műszaktervüket. /MTI/

..

ABB CSOPORT ISKOLÁS ERKEZETT A PARÁDI UTTÖRŐ TÁBORBA

d Mt B P

1955. november 8.

Szombaton egy napra lesendosodott a parádi uttörő tábor: háromhetes üdülés után hazautaztak ifjú vendégei, akik jó tanulási eredményeképpen üdülhettek az ország legszebb uttörőtáborában.

Az egy napos csend után vasárnap azonban már újra hangosult a tábor. Megérkeztek az új vendégek: Rudabányáról, Kondorosról, Mádvarról, Kisvárdáról, összesen 160-an, mindenünnen egy-egy osztály tanulóik megyéjük területén a legjobbak. Velük jöttek a nevelők is, mert az ödemük is, hogy osztályuk a megyében a legjobbnak bizonyult.

Az új pártásokat az uttörőtábor vezetősége szeretettel fogadta. Finom bédél kedveskedtek, majd elrendezték a szállásokat és a jelölt szobákban korán pihenésre tértek. Hétfőn kezdődik a foglalkozás. Reggel ünnepélyes zászlófelvonás, utána négy tanteremben tanulás, majd gondtalan öröklés, sportolás. Naponta kirándulni is viszik a pártásokat a Mátra legcsodálatosabb helyeire. Hétként kétszer mozi látogatást is rendeznek részükre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 12. kiadás

1953. november 8.

17 óra 55 perc

BEBRITS LAJOS KÖZLEKEDÉS- ÉS POSTAÜGYI MINISZTER VASÁRNAP ÁTADTA A FORGALOMNAK A GYŐRI UJJÁÉPÍTETT RÁBA-HIDAKAT

t Li/KV/B Li P

1953. november 8.

Vasárnap adták át a forgalomnak a győri sétatéri Rába-hidakat. Pál Gyula, az MDP városi pártbizottságának másodtitkára üdvözölte az avatóünnepségen megjelent több ezer főnyi dolgozót, majd Gulyás Kálmán mérnök ismertette a hidépitők hősi munkáját. Elmondotta, hogy a hida új módszerekkel építették, s a munka nagyságára jellemző, hogy 23 vagon vasat, 123 vagon cementet és sok egyéb anyagot dolgoztak be. Összesen 917 vagon anyagot építettek be a hidakba és 2200 vagon földet mozgattak meg, ami azt jelenti, hogy mintegy 50 kilométer hosszú szaralvényt kitevő anyagmozgatást végeztek el. Ezzel a nagy munkával is megjavították Győr dolgozóinak közlekedését.

Ezután Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy az új Rába-hidak jól illenek az általános városképbe és a hidak elkészítésével jelentős mértékben megjavult a Rába két partján fekvő Győr város dolgozóinak közlekedése. Ismertette, hogy a kormány milyen intézkedéseket tett eddig a győri közlekedés megjavításáért; tökéletesen helyreállították és kibővítették a győri teh. pályaudvart, korszerűsítették a raktárakat, új vágányokat építettek, melyek mind hozzájárulnak az éltszínvonal emeléshez. A továbbiakban elmondta, hogy a párt Központi Vezetősége határozatának megfelelően fokozottan gondoskodnak Győr közlekedésének továbbjavításáról is: fejlesztik a városautobusz járatokat és belátható időn belül trolibuszjáratot is kap Győr. A tervek szerint Budapest után először Miskolcon, majd Győrben indítják be a népszerű trolibusz járatokat. Az elkövetkező évben sor kerül a győri állomásépület ujjáépítésére is.

Végül a világ dolgozóinak nagy ünnepéről, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulójáról szolt és hangsúlyozta, hogy a béke öröi nappal-nappalra növekednek és legyőzik a háborús agresszorokat.

Győr város dolgozóinak nevében Katona Lajos, a városi tanács vb. elnöke vette át a hidát, majd a megjelentek végigmentek az ujjáépített Rába-hidakon. /MTI/

B. 13. kiadás

1953. november 8.

18 óra 15 perc

A VESZPRÉMI I-ES SZÁMÚ ÁLTALÁNOS ISKOLA UTTÖRŐI ÉS AZ MTH ISKOLA NOVENDÉKEI VASÁRNAP KÖZEL 10 TONNA VASAT GYŰJTÖTTEK

Vid Mt B Li P

1953. november 8.

Veszprémben vasárnap reggel korán hangos volt az I-es számú fiúiskola udvara. A pajtások ~~gauttal~~ táskák és könyvek helyett kétkerekeű kocsikkal gyülekeztek. Félóra sem telt el, amikor rajokba tömörülve, szép sorban elhagyták az iskola udvarát.

Kovács Miki kis csapata a város környékére tartott, ahol - előzetes kutatások után - hatalmas zsákmányra számított. Számítása nem is csal, pedig csak egy kis vasdarab állt ki a földből. A pajtások ást, kapát ragadtak és elkezdték ásni a kemény, kavicsos földet. Már vagy két köbméternyi földet kiástak, amikor a kavicsos talajban furcsán koppant az ásó. Felcsillant a szemük, s még nagyobb buzgalommal folytatták a munkát, míg végre megpillantották a kincset érő zsákmányt, a nagy vasroncsot. A hatalmas, rozsdamarta géproncs majdnem két méter mélyen van a földben, testéből vastag vasrud emelkedik a magasba. A pajtások összeszedték minden erejüket, de meg sem tudták mozdítani. A rajvezető segítségért küldött, de az újabb erőfeszítés is hasztalannak bizonyult. - gépszörny meg sem mozdult. Végre is úgy határoztak, bejelentik a MTH-nek, amely majd gondoskodik a kiemeléséről.

Fáradtan, de mégis vidáman mentek haza a kis uttörők s büszkeséggel töltötte el szívüket, hogy munkájukkal segítették a vasgyűjtés sikerét. Közben azt számolgatták, hogy legalább egy traktor, sok-sok lapa és kerékpár készül majd abból a vasból, amit a város környékén találtak.

Mögöttük nem maradt le az iskola többi uttörője sem. A háziasszonyok szeretettel fogadták a kis fémgyűjtőket és közösen vizsgálták át a padlásokat, ahonnan előkerültek a rossz vasalók, törött kulcsok, régi rossz kerékpárvázak, ajtózárok, rossz kilincsek, lapott szerszámok. Majd minden háznál került valami a kis kocsikba.

A 306-os számú MTH iskola növendékei az elmúlt héten több mint egy vagon vasat szedtek össze, vasárnap délig pedig 9 és fél métermázsa szinesfémot és 25 métermázsa vasat gyűjtöttek. Így az ipari tanulók és az általános iskola uttörői együttesen közel tíz tonna vasat gyűjtöttek vasárnap. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás 1953. november 8.

18óra40perc

TARDI DOLGOZO PARA\_SZTOK LÁTOGATÁSA A DIOSGYÖRI VASGYÁRBAN

Vid Mt B P

1953. november 8.

Hatalmas IKARUS autobusz állott meg vasárnap délelőtt a Lenin Kohászati Művek bejárata előtt. Dolgozó para\_sztok, fiatalok és idősebbek legkes csoportja szállt ki a társasgépkocsiból, amely a tardi "Rozsa Ferenc" termelőszövetkezet tagjait hozta el a gyár látogatására. Többnek eljött a családtagja is. A szívesen látott kedves vendégeket örömmel köszöntötték végig a hatalmas gyáron. Szakali József, a nagyüzemi pártbizottság titkára nagy szeretettel magyarázott a minden iránt érdeklődő vendégeknek. Különösen nagy érdeklődéssel időztek az épülő hatalmas középhengergorsornál, a nagyolvasztóműnél és a Martin acélműben. A Kilián kohóhoz éppen akkor érkeztek, amikor B. Toth József főolvasztár salakolt, s brigádjának tagjai szorgalmasan készülődtek a vascsapoláshoz. A Martin acélműnél két csoportra oszolva, az asszonyok és lányok az öntőcsarnok felől, míg a férfiak a pódiumról nézték végig az acélgyártás egy-egy folyamatát. A Béke-kemencénél Földes Lajos brigádja éppen akkor csapolta az óriási üst acélt, amikor a tardiak odaértek. A kohászok és martinászok mindenütt nagy szeretettel köszöntötték a dolgozó parasztokat. A Földesi-brigád tagjai elujtatták, hogy vasárnap délelőtt is 199 tonna acélt gyártottak s jóval túlteljesítették műszaktervüket.

- Több mezőgazdasági gép, szerszám lesz abból a dolgozó paraszt-ságnak - mondták.

A vendégek nagy figyelemmel nézték ezután a kemencék adagolását, az ocskavasnak, az acélgyártás fontos alapanyagának a felhasználását. Mint mondták, most értik meg igazán, miért oly nagyjelentőségű az ország-szerte folyó ocskavasgyűjtés.

Valamennyiük érzését fejezte ki Gál Béla dolgozó paraszt, aki a kohászok vendégeként fehér asztal mellett, közvetlen beszélgetés során a munkás-paraszt szövetség még szorosabbá tételéről, s a parasztság részéről még áldozatosabb, még szorgalmasabb munkáról szolt. Béres Lajos tardi párttitkár, Gál Gyula tisztes elnök, s mások is nagy elismeréssel beszéltek a diosgyőri munkások erőfeszítéseiről, nehéz munkájáról, amelyet - mint hangsúlyozták - példaképpül állítanak maguk elé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás

1953. november 8.

18 óra 55perc

TOTH ÁRPÁD EMLÉKÜNNEPSÉG DEBRECENBEN

Vid Mt B P

1953. november 8.

Toth Árpád, a nagy magyar költő negyedszázaddal ezelőtt halt meg. Alála 25-ik évfordulója alkalmából vasárnap Debrecenben emlékünnepséget rendeztek. Délben a debreceni Fazekas Mihály gyakorló gimnáziumban ünnepélyes keretek között leplezték le a költő bronz domborművét. Az iskola, amely ebben az évben ünnepli fennállásának 80-ik évfordulóját, méltóképen emlékezett az egykori tanítványról. Az előcsarnokban gyűltek össze a volt diáktársak, a költő debreceni jobarátái és az iskola mai diákjai. A lépcsőfeljárt mellett a Fazekas Mihály gyakorló gimnázium Toth Árpád irodalmi szakköre a költő iskolai emlékeiből a többi között magnagyitva kiállította a költő érettségi bizonyítványát, amelyet 1904-ben jelesrendűen ért el.

Az ünnepségen Horváth József, a Toth Árpád irodalmi szakkör titkára adta elő a nagy költő egyik versét, a "Köszöntő"-t, amelyet 1923-ban az iskola ötvenéves évfordulójára írt. Ünnepi beszédet Tokaji József, a Hajdu-Bihar megyei tanács oktatási osztályának vezetője mondott. Toth Árpád munkásságát méltatta a költő 85 éves tanára: Dr. Horvai Robert. Ezután az iskola nevében Kálmánchey Tibor igazgató, a fiatalok nevében pedig Gyurkó István DISZ-titkár vette át a domborművet. Az első koszorút a Fazekas Mihály gyakorló gimnázium fiataljai helyezték el, majd a többi debreceni iskola küldöttségeinek koszoruzása következett.

Vasárnap este a központi kulturotthonban Toth Árpád irodalmi emlékünnepséget rendeztek, amelyen szerepelt a VIT-en járt debreceni népi együttes is. /MTI/

VASÁRNAP FELAVATTAK ZALA MEGYE 155. KULTUROTTTHONÁT

Vid Mt B P

1953. november 8.

Meghitt ünnepség volt vasárnap a Zala megyei Csáford községben. A dolgozó parasztek régi vágya teljesült: kulturotthonot kapott a község. A mintegy százezer forintos beruházással épült kulturotthonon a község dolgozó parasztjai több mint 40.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek.

Az új kulturotthonot, amely Zala megye 155. kulturotthona, vasárnap délután Hadnagy László, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője ünnepélyes keretek között adta át a község dolgozóinak. Az ünnepi beszéd után a község kulturesoportja változatos műsorával szórakoztatta az avatáson megjelenteket. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

16. kiadás

1953. november 8.

2 óra 30 perc

ES OROSZLÁNYI  
TATABÁNYAI/BÁNYÁSZOK MEGFOGADTAK: GYŐZELMRE VISZIK A NEGYEDIK NEGYED-  
ES TERV TELJESÍTÉSÉT

Md Mt B P

1953. november 8.

Vasárnap délelőtt a tatabányai szénmedence élenjáró bányászai a november 7-i verseny győzelmes csatája után elégedetten, büszke érzéssel tanácskozást tartottak Tatabányán, hogy megbeszéljék a felajánlások eredményeit, megvitálgassák az élenjáró bányászokat és új versenyt indítsanak a bányászok, aknaüzemek között. Részt vett a bányásztanácskozáson Alojz Mikulás, a nyitrai novákyi szénbánya vállalat munkásigazgatójának vezetésével. Vendégként Tatabányán tartozkodó csehszlovák bányász küldöttség is és megjelent Simon Kálmán, a nehézipari minisztérium szénbányászati igazgatójának főmérnöke.

Beer János, a városi pártbizottság titkára tartott beszámolót a hónap ideje alatt kibontakozott nagy versenyről, az eredményekről, tanulságokról és értékelte az aknaüzemek, frontbrigádok közötti elsőségek.

Az egész tröszt dolgozói az október havi tervüket 100.9 százalékkal teljesítették, s ezzel az eredménnyel az ország bányászai között az első helyre kerültek. A bányászok harci készsége, lendülete november elején sem csökkent. Tata bányán és Oroszlányban, s a forradalmi műszak alatt jelentősen túlteljesítették vállalásukat is. Nagy lendületet adott a bányászoknak a dorogi szénbányászati tröszt dolgozóival folytatott verseny, ami november 7-én a tatabányaiak vezetésével zárult.

A frontbrigádok október 1-től november 7-ig tartó versenyében Prusina Mihály XII-es aknai frontbrigádja nyerte el az elsőséget 177.5 százalékos teljesítményével. A második helyre Handler János XI-es aknai frontbrigádja, a harmadik helyre pedig Kövesdi Ferenc, az oroszlányi XVII-es aknai frontbrigádja tört 169.7, illetve 155.5 százalékos teljesítménnyel. Az aknaüzemek közötti versenyben az első helyet a VIII-as aknai bányászai vívták ki. A második helyre a X-es aknai bányászok kerültek.

A beszámoló végén Beer János új verseny beindítását javasolta.

- A minisztertanács és a SZOT vándorzászlójáért folyó harc első szakasza a mi győzelmünkkel ért véget - mondotta - de még sok küzdelem kell ahhoz, hogy a közép-dunántúli szénbányászati tröszt dolgozóitól elnyerhessük a vándorzászlót...

- November 20-án lesz 35 esztendeje annak, hogy a Kommunisták Magyarországi Pártja megalakult, ezért Tatabánya kommunistáinak nevében javasoljuk, hogy november 20-ig tartsunk jubileumi hetet.  
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás

1953. november 8.

20 óra 10 perc

és oroszlanyi  
A tatabányai bányászok.....1.folyt./ Vid Mt B P

A bejelentést a tanácskozás mintegy 350 főnyi bányászhallgatója hatalmas lelkesedéssel fogadta és sorra jelentették be a szénmedence élénkítő bányászai, hogy az utolsó negyedévben kettőzött erővel küzdenek továbbra is, hogy jelenlegi elsőségüket megtarthassák és a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaja Tatabányára kerüljön.

Tajkov András, az országos hírvé Kossuth-díjas kétszeres sztahanovista vágár, aki november 7-i vállalását több mint 350 százalékra teljesítette, a szénmedence sztahanovistáit versenyre hívta, s felszólította őket, hogy a "jubileumi hét"-en tartsanak sztahanovista őrseget.

Handler János frontbrigádvezető, Horváth Ferenc VI-os aknai DISZ-brigádvezető, Tomán József X-es aknai brigádvezető megfogadta, hogy a "jubileumi hét"-en nemcsak túlteljesítik tervüket, hanem kiváló minőségű szenet bányásznak. Handler János a jubileumi hétre 170 százalékos teljesítményt tett fogadalmat és "Ki ad több és jobb minőségű szenet a hazának" jelcízóval versenyre hívta a szénmedence frontbrigádjeit. Borbás János, az oroszlanyi XVII-es akna párttitkára az akna kommunistáinak nevében szílt, akik arra tették fogadalmat, hogy a "jubileumi hét"-en naponta száz csillótervenfelüli szén hagyja el az aknát. Takács Endre, a X-es akna körletvezetője megfogadta, hogy körletének bányászai még jobb műszaki feltételek biztosításával december 27-én befejezik éves tervüket.

A mindvégig lelkes hangulatú tanácskozáson egymásután hangzottak el a versenykihívások, a fogadalmak, a csatlakozások a "jubileumi hét"-hez.

Hatalmas lelkesedéssel, percekig tartó tapsal fogadták a bányászok a csehszlovák bányászok vezetőjének felszólalását. Alojz Mikuláš a nyitramelléki Nováky-i szénbánya dolgozóinak harcos üdvözlését támogatásal és bejelentette, hogy a X-es aknai bányászokkal folyó versenyben most alul maradtak, de a Nováky-i bányászok azt üzenik: jól készüljön fel a versenytárs, mert azon igyokoznak, hogy elhódítsák az elsőseget.

A hozzászólasok után Gál István, a tatabányai szénbányászati tröszt igazgatója kiemelte, hogy a minisztertanács új határozata nyomán jelentős változások történnek a tatabányai bányászok életében. Újabb 400.000 forintot kapott a tröszt a munkásszállók szociális és kulturális helyzetének megjavítására. Pár napon belül új fürdők építését kezdik meg négy tatabányai akna bányászai részére. A dolgozók jogos panaszainak elintézésé érdekében érdekvédelmi irodát állítanak fel, ahol a panaszokat rövid időn belül orvosolják. Ismét több ezer forintot fordítanak a bányászlakások tatarozására is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás

1953. november 8.

20 óra 45 perc

és oroszulányi  
A tatabányai bányászok....2.folyt./

Vid Mt B P

A bányásztanácskozás végén az élenjáró bányászokat megjutalmazták. A VIII-as akna bányászai, akik a békehonap versenyében megszerezték az elsőséget, 30.000 forintot kaptak. A második helyezést elért X-es aknai bányászok 20.000 forintos pénzjutalomban részesültek. A frontbrigádok között folyó verseny győztese, a Pruzsina-brigád 5.000 forint jutalmat kapott. Handler János frontbrigádja, amely a harmadik negyedében országos viszonylatban az első helyre került, 7.000 forintos pénzjutalmat kapott.

Pénzjutalomban részesültek még a bányák műszaki vezetői, a jól dolgozó lakatosok, villanyszerelők, körletvezetők, fémtartóvájárok. A tatabányai szénmedence élenjáró bányászai között összesen 170.000 forintos pénzjutalmat osztottak ki. /MTI/

DISZELŐADÁSSAL ÜNNEPELTÉ A PECSI NEMZETI SZÍNHÁZ NOVEMBER 7-ÉT

Vid Mt B P

1953. november 8.

November 7-én a pécsi Nemzeti Színház diszjelőadáson játszotta Kertész József "Bánk bán"-ját, amelynek évadnyitása ez volt a tizenkilencedik előadása.

A színház a "Bánk bán" műsoron tartása mellett más klasszikus darabokat is állandóan bővíti, így a "Revizor" és a "Romeo és Julia" felújítására készül. Vidám műsora is állandóan bővíti. Vasárnap este játszották új betanulásban Jacob Viktor "Leányvásár" című híres operettjét, míg a közeljövőben Iszajev-Galics "Nem magánügy" című vígjátékát mutatják be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 19. kiadás

1953. november 8.

21 óra 25 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti november 8-án, vasárnap 21 órakor

& B

Párás idő

Anglia és Skandinávia fölött tovább tart a szeles, esős időjárás az óceáni léghullámok hatására. Szárazföldünk keleti és középső vidékein leszálló légáramlással csendesebb, szárazabb az idő. Sziciliában, valamint a Balkán félsziget déli részén még többfelé esik az eső.

Hazánkban vasárnap felhős volt az ég, napközben azonban már seholsem hullott eső. A hőmérséklet csúcserkéke általában 8-11, sőt Sopronban és Mosonmagyaróvárott 12 fokot ért el.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: felhős, párás, többhelyen ködös idő. Mérsékelt légáramlás. Az éjszakai lehülés tovább erősödik, északkeleten és a nyugati határszélen gyenge hajnali fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hétfő reggel északkeleten és a nyugati határszélen -2 - plusz 1, másutt 1-4, délben országszerte 6-9 fok között. /MTI/

V E G E.